



市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

■记者 林文捷

本报讯 6月18日,中共福州市委常委、福清市委书记刘卓群主持召开市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想工作小组第三十四次会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神、对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神和李克强总理批示精神,听取我市近期安全稳定工作有关情况汇报,研究部署下一步相关工作;主持召开市委理论学习中心组学习会议,学习《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》主要内容,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,近期,习近平总书记在青海考察时的重要讲话精神,以及对湖北

十堰燃气爆炸事故作出的重要指示,内涵丰富,要求明确,具有很强的针对性和指导性。我们要深入学习领会精神。要把学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,同深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来,切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要对标推动发展提效。要结合福清实际,紧扣习近平总书记在青海考察时提出的新论断、新要求,聚力落实“五促一保一防一控”“九大专项行动”“五大提升行动”等工作,进一步谋划完善思路、举措、载体和项目,力促经济社会发展提速增效。要聚力维护社会稳定。要深刻吸取湖北十堰集贸市场燃气爆炸事故的教训,深入贯彻落实好习近平总书记和李克强总理的重要指示批示要求,全力以赴做

好安全隐患排查整治工作,切实保障人民群众生命财产安全。要全面加强党的建设。要以当前正在开展的党史学习教育为契机,精准抓好各领域党组织提升工作,力促基层党组织全面进步、全面过硬,为全市发展提供强有力的组织保障和政治保证。

会议强调,做好安全稳定工作,是我们各项事业顺利推进的重要保障。各级各部门对形势要有清醒的认识。要克服麻痹大意的心理,杜绝侥幸心理,时刻保持清醒的头脑,切实绷紧安全稳定这根弦,全力以赴做好安全稳定各项工作,确保社会大局和谐稳定。对目标要有明确的把握。要围绕“消除隐患、防范风险、守住底线”这一目标,坚决防止发生公共安全事故,切实维护和谐稳定社会局面。对问题要有精准的举措。要

坚持问题导向,采取精准有效的举措,全力解决问题、防范风险、杜绝隐患。对责任要有高度的自觉。要强化责任意识、担当意识,严格落实属地管理和部门监管责任,切实做到“看好自家门、守好自家门”。

会议强调,加强对“一把手”和领导班子监督,是新时代深化全面从严治党的重要要求。要提高政治站位。要充分认识到做好这项工作的重要性,不折不扣抓好落实。要坚决贯彻执行。既要落实好民主集中制、“三重一大”决策监督、巡视巡察等具体要求,也要从体制机制层面入手,细化完善相应制度,形成常态化抓落实的良好格局。要压紧压实责任。全市各级党委(党组)特别是“一把手”,既要自觉接受各方监督,也要履行好监督职责,扎实抓好监督工作。

福州江阴港综合保税区正式通过海关总署验收

■记者 陈川

本报讯 6月18日,由省发改委、省财政厅、省自然资源厅、省商务厅、国家税务总局福建省税务局、省市监局、国家外汇管理局福建分局、福州海关等8个单位组成的联合验收组,对福州江阴港综合保税区进行正式验收评审。福州市副市长杭东、福清市副市长林传旭参加验收。

当天上午,联合验收组经过听取汇报、实地考察和综合评议3个规定程序后,一致认为,福州江阴港综合保税区各项基础和监管设施基本符合验收标准,同意通过验收。

验收评审中,杭东指出,综合保税区是我国开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域,是开放型经济的重要平台,对发展对外贸易、吸引外商投资、积极融入国内国际“双循环”具有十分重要作用。下一步,福州市委市政府将严格按照属地原则,以本次通过验收作为新的起点,进一步加压奋进、乘势而上,坚持高标准的招商、高水平的管理、高效率的运营,不断提高自贸试验区和海关特殊监管区域的

统筹发展,打造高水平的对外开放门户枢纽。

据悉,2020年6月19日,国务院批复同意福州保税港区全面整合优化为福州江阴港综合保税区,规划面积2.64平方公里。福州江阴港综合保税区批复设立后,我市高度重视,进一步加大开发建设和招商运营力度,依托江阴港得天独厚的深水岸线和航道条件,发挥综合保税区功能优势,围绕物流分拨、销售服务、加工制造三大中心,打造“双循环”重要窗口。2020年,福州江阴港综合保税区海关注册企业共188家,实际利用外资5100万美元,完成集装箱吞吐量215.13万标箱,比增4.96%;完成港口货物吞吐量3066.55万吨,比增7%。今年1—5月,完成集装箱吞吐量82.72万标箱,比增4.59%;完成港口货物吞吐量1291.04万吨,比增14.25%。

正式通过海关总署验收后,福州江阴港综合保税区将迎来更大发展机遇。福州海关表示,将针对福州江阴港综合保税区特点,持续优化监管模式,全力促进区内业态多元化发展,量身打造“港区货物海关智慧监管模式”,把福州江阴港综合保税区建设成为国内一流、服务高效的特殊监管区域。

打通企业发展之路

福州新区福清功能区不断完善基础设施建设

■记者 陈川

本报讯 近年来,福州新区福清功能区不断加强基础设施建设,通过丰富路网建设,为优化营商环境提供“硬支撑”,让“公司留下来”“产品走出去”。

记者日前在福州新区福清功能区东部片区看到,3台挖掘机来回作业,为元城三路的建设加班加点(如右图)。该项目预计8月底全线通车,届时,园区将新增一条长1218米、双向4车道的道路。

园区路网的不断完善,为企业打通了一条发展之路。福建长德蛋白科技有限公司是福州新区福清功能区最早一批入园的企业,主营业务为植物蛋白研发与生产加工、油料加工和饲料贸易。近年来,随着园区配套设施不断提档升级,长德蛋白抢抓发展机遇,在大豆深加工类科技项目研究与生产上“下苦工”,目前已成为国内最大的植物蛋白生产企业。

“政府投入了很大资金进行规划建设,使园区发生了翻天覆地的变化,让我们企业有了极大信心,企业也随着园区不断优化实现高速发展。”福建长德蛋白科技有限公司副董事长刘炜说。

据统计,2017年以来,该园区共投入约25亿元进行供水、供电、集中供热、污水处理以及道路、绿化、休闲公园、员工公寓等基础配套设施建设。目



前,园区内已建道路长约40公里,在建道路长约12公里,拟建道路长约17公里,供电能力达33万吨,日供水能力达5万吨,日污水处理能力达3万吨。不断完善的园区基础配套,有效

提升了园区承载能力,为招商引资工作打下了坚实基础。

“下一步,我们将加大建设力度,上下联动,内外并进,全面完善园区配套设施体系,进行大配套、大交通、大

开发建设,为全面构筑要素保障、夯实园区发展基础、招商引资以及中印尼“两国双园”的建设保驾护航。”福州新区福清功能区综合服务中心副主任陈祖钦表示。

丹青歌盛世 翰墨颂党恩

我市举行庆祝中国共产党成立100周年大型写生采风活动

■记者 高晶晶 高兴铨

本报讯 6月18日,由市政协党组和市纪委监委联合主办的“感党恩·绘民生——庆祝中国共产党成立100周年”大型写生采风活动启动仪式在海口镇牛宅村举行。市政协领导翁芳明、陈生、何德信参加活动。

市政协主席翁芳明指出,本次活动既是广大书画工作者、爱好者展现中华优秀传统文化和艺术魅力的平台,又是互相学习、提升技能、增进友谊、展现各自书画特长的艺术功底的平台,更是不断增进大家对党的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同的有效载体。广大书画工作者、爱好者要以书言志、以画寄情,用翰墨书写对党、对祖国的热爱,用丹青描绘对人民、对家乡的情怀,将福清的美好风光、

颜值气质和新时代玉融儿女努力奔跑、勇于追梦的精神风貌画好、立好、传好,充分展现我市经济社会发展成就和美好变化,为全市庆祝建党100周年增添色彩。市政协各参加单位和广大政协委员要自觉以党史学习教育为主线,开展形式多样具有政协特色的庆祝活动,充分激发各界委员的爱国情怀和履职热情,为福清全方位推进高质量发展超越汇聚思想合力,凝聚精神动力。

活动现场,墨香阵阵,书画家们在学习交流党史的同时,以笔代言,以纸为媒,将自己对党史的感悟融合到书画创作之中,书写建党百年奋斗史,表达对党的热爱和祝福,向建党百年献礼。

随后,大家还前往海口镇华侨公园(林绍良纪念馆)、斗垣革命传统教育室参观学习。

增进了解 寻找合作

澳门融籍青年来融开展国情研修班活动

■记者 高晶晶

本报讯 6月17日至18日,澳门福清青年会一行20人来融开展为期1天半的澳门融籍青年国情研修班活动。

在融期间,澳门福清青年会一行先后参观考察了黄粱山万佛寺、福清侨乡博物馆林绍良纪念馆、丰大集团、京东元洪食品数字经济产业园中心、京东方、福耀集团等地,进一步了解了家乡文化、经济发展情况,探讨青年发展、联谊交流、参与家乡建设的方式方法。

澳门福清青年会会长陈建辉表示,他们此行的目的是把旅澳融籍青年带到家乡,增进青年对福清经济、文化等领域的了解和情感认同,深化青年之间的沟通交流,加强与家乡的联系,寻找合作发展机遇。

据了解,澳门福清青年会成立于2021年5月,目前约有160名会员。该会致力于搭建平台加强融籍青年的联络,聚焦青年所思、所想、所求,围绕青年学习、就业、创业等方面开展活动,推动青年深入了解祖国发展,提升青年爱国爱澳爱乡情怀和服务社会热情。同时,在中国共产党成立100周年之际,该会将依托澳门融籍青年国情研修班,增进旅澳青年对党和国家历史的了解。

活动中,澳门融籍青年纷纷表示,要把家乡的所见所感和好项目带回居住地,宣传推介福清,当好两地经济文化交流合作的桥梁和纽带,发挥自身优势,为福清、澳门经济文化社会发展增添新动能。

悠悠水文化 浓浓故乡情

原创歌曲《天宝陵》MV持续引发社会各界热议

■记者 陈岚 高晶晶 通讯员 施点睛

“天宝陵,天宝陵,铁水浇堤情动地,玉融凌云追太阳……”福清原创歌曲《天宝陵》MV6月12日正式发布以来,持续引发社会各界热议。

歌曲由著名女高音歌唱家、国家一级演员陈思思演唱,以天宝陵的传承与保护为背景,热情赞颂了天宝陵对玉融儿女的千年滋养与鼓舞,并充分展现了福清人民从古至今励精图治的治水精神。

晋西街道音埔村乡贤辜国强在村两委的组织下,经常参与天宝陵流域巡河活动。原创歌曲《天宝陵》MV发布后,他倍感自豪:“歌曲旋律非常大气,极好诠释了历史上广大治水工作者的可贵品质和价值追求,反映了福清辉煌灿烂的治水历史。我们应当不愧对古人,把励精图治、奋发图强的历史精神发扬到自己的工作岗位。”

福清市河长办水质组组长方瑜星在观看《天宝陵》MV后表示,歌曲曲调优美动听,情感细腻动人。歌唱家陈思思的倾情演绎,不仅呈现了天宝陵的恢

弘大气,塑造了千年历史的厚重感和震撼感,也充分体现了福清敢闯敢拼的奋勇精神。这也极大激发了他的斗志,今后将立足本职岗位,以更实的举措、更足的干劲,践行治水精神,做好本职工作。

“歌唱家陈思思的歌声婉转动听,唱出了福清自强不息的治水精神,也唱响了福清千年不衰的治水智慧。”全程参与天宝陵申遗工作的《福清侨乡报》编辑何高光认为,随着歌曲的传唱和推广,将加大天宝陵的传播普及力度,让更多人参与与历史文化遗产的保护与传承,进一步推动建成更加有力的保护保障体系,让赓续文脉、珍视文化、保护水环境成为普遍共识。

作为土生土长的福清人,市民俞明认为,《天宝陵》这首歌传达了福清人民热爱自然、保护水源的真挚感情,也为天宝陵提供了很好的展示平台,拉近了我们和天宝陵的距离。作为一名福清人,对家乡千年来就拥有如此先进的水利工程,感到十分骄傲和自豪。今后也会更加注重保护水环境,珍惜水资源。

“天宝陵列入‘世遗’名录,成为全人

类共同呵护的瑰宝,是我们福清人的福气,也是福清的亮丽名片。”福清市政协常委、福清市新阶联会长何东兴说,这次精心制作的高水准MV,曲调古韵悠扬,唱词百转千回,向世界展示了“三福之地”福清的独特魅力。“我相信看过听过这首歌的福清人一定会倍感自豪。身在外地的他,每当聊起家乡的时候,可以更加自信更愉快地推荐这首动听的歌曲,展现福清文化,宣传福清美。”

农工党福清市委委员游小兰说:“我认为通过天宝陵这首原创歌曲的传唱,会让更多人认识天宝陵,也会吸引更多人来福清,对我市优秀传统文化的传承保护和旅游资源的开发有重要的意义。”

日前,《天宝陵》原创歌曲已上线网易云音乐、酷狗音乐、QQ音乐等平台,通过四通八达的互联网,这首歌曲也走进了海外融籍乡亲的视野。著名华侨、融侨码头港务有限公司董事长、福清国际商务展销广场有限公司总经理林运茂说:“第一次接触天宝陵是缘于我的夫人。喜爱拍照的她,有一次前往天宝陵拍了一张流水潺潺、白鹭齐飞的照片,让

我见识了天宝陵的美。制作精良的歌曲、著名歌唱家陈思思的倾情演绎,令我印象深刻,不论是旋律还是歌词,都让人为之振奋。我会把这首歌分享给家人,让他们多了解故乡福清。”林运茂还是建设东张水库、闽江调水工程的见证者,他说,自古以来家乡福清就缺水,古有天宝陵引水灌溉,今有东张水库、闽江调水工程缓解缺水。看到如今源源不断的活水润泽福清,城市越来越美,经济发展越来越好,我深感欣慰。作为一名华侨,我的心是和家乡紧密相连的,我非常关注家乡的发展,愿意继续为福清的发展贡献力量,也祝愿福清的明天更美好!

在《天宝陵》原创歌曲首发当天,福清市融媒体中心的微信公众号“壹福清”也推送了相关报道。自文章推送后,各种充满正能量的评论就陆续刷屏公众号及各音乐平台的评论区——“好听,人美歌甜,意境唯美,千年天宝陵”“留住历史根脉,向世界传承中华文明”“壮哉天宝陵,美丽的福清。怀念祖国,歌唱故乡!”等评论令人振奋和感动,这也昭示着一个社会广泛参与、人人保护传承历史文化遗产的生动局面正在逐渐形成。

